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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών 

 

Κοιν.:  
Βουλευτή: κ. Γ. Καρασμάνη 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

Αναφορά: 1290/22-02-2023 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1290/22-02-2023 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Γ. Καρασμάνης, με θέμα «Υπόμνημα Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος, με 

το οποίο καταθέτει τις προτάσεις-παρατηρήσεις της στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης για την αρχή της ίσης μεταχείρισης ανεξαρτήτως αναπηρίας ή χρόνιας πάθησης» και 

του επ’ αυτής συνημμένου από 15-02-2023 υπομνήματος της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος, 

θέτουμε υπόψη σας –κατά λόγο αρμοδιότητας- τα ακόλουθα:   

 Κατ’ αρχάς επισημαίνεται ότι η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 

121/15-02-2023 ως άνω υπόμνημά της, το οποίο καταθέτει ως Αναφορά ο ερωτών βουλευτής, 

έθεσε υπόψη του Προέδρου και των Μελών της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, 

Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων τις προτάσεις-παρατηρήσεις της επί 

του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με τίτλο «Αρχή της ίσης μεταχείρισης 

ανεξαρτήτως αναπηρίας ή χρόνιας πάθησης, επικαιροποίηση της ορολογίας του Αστικού Κώδικα, του 

Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, του Ποινικού Κώδικα, του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, του Κώδικα 

Διοικητικής Δικονομίας, του Κώδικα Συμβολαιογράφων και του ν. 4478/2017, για την εναρμόνισή 

της με τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία που κυρώθηκε με τον ν. 4074/2012 

και λοιπές διατάξεις για τη διευκόλυνση της πρόσβασης στη δικαιοσύνη των ατόμων με αναπηρία». 

Το εν λόγω σχέδιο νόμου προσφάτως και συγκεκριμένα στις 16-2-2023 ψηφίστηκε από τη Βουλή 

και κατέστη νόμος του κράτους ήτοι ο ν. 5023/2023 (Α΄ 37/ 17-2-2023). 

Περαιτέρω, σύμφωνα με την Έκθεση της ως άνω Επιτροπής, μέλος της οποίας είναι και ο 

ερωτών βουλευτής, κατά τη διάρκεια της συζήτησης εκτός του Υφυπουργού Δικαιοσύνης και των 

αρμόδιων υπηρεσιακών παραγόντων που παρέστησαν, εκλήθησαν και έλαβαν το λόγο εισηγητές 

και ειδικοί αγορητές των κομμάτων. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 38 του Κανονισμού της 

Βουλής, εξέθεσαν τις απόψεις τους μέσω υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης επί του Σχεδίου Νόμου, ο 

Γενικός Γραμματέας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, ο Πρόεδρος του 

Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης ως εκπρόσωπος της Ολομέλειας των Προέδρων των 

Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, ο Πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Προσβασιμότητας, ο Πρόεδρος 

της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος και ο Γενικός Γραμματέας του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Παραπληγικών. 

Στη συνέχεια, η Διαρκής Επιτροπή δημόσιας διοίκησης, δημόσιας τάξης και δικαιοσύνης 

της Βουλής των Ελλήνων, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, των μελών της, των εκπροσώπων των φορέων που αφορούσε το υπό ψήφιση τότε 

Σχέδιο Νόμου αλλά και όλων όσων είχαν τεθεί υπόψη της υπό τη μορφή υπομνημάτων, πρότεινε 

την αποδοχή, κατά πλειοψηφία του ως άνω Σχεδίου Νόμου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο 

σύνολό του και εισηγήθηκε την ψήφισή του από τη Βουλή.  
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Εν κατακλείδι, ο ν. 5023/2023 (Α΄37) «Αρχή της ίσης μεταχείρισης ανεξαρτήτως αναπηρίας 

ή χρόνιας πάθησης, επικαιροποίηση της ορολογίας του Αστικού Κώδικα, του Κώδικα Πολιτικής 

Δικονομίας, του Ποινικού Κώδικα, του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, του Κώδικα Διοικητικής 

Δικονομίας, του Κώδικα Συμβολαιογράφων και του ν. 4478/2017, για την εναρμόνισή της με τη 

Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία που κυρώθηκε με τον ν. 4074/2012 και λοιπές 

διατάξεις για τη διευκόλυνση της πρόσβασης στη δικαιοσύνη των ατόμων με αναπηρία» αφορά 

πρόσφατη νομοθέτηση (17-2-2023) και οι διατάξεις του έχουν ήδη αξιολογηθεί κατά το στάδιο της 

δημόσιας διαβούλευσης, της αγόρευσης των Εισηγητών & Ειδικών Αγορητών, της ακρόασης των 

εκκπροσώπων φορέων αλλά και εν γένει της νομοθετικής διαδικασίας. 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  
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